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中小企業庁委託「平成 30 年度 地域中小企業人材確保支援等事業」 

『中小企業の魅力発信に関する意識調査』 
 

Ⅰ-１ あなたご自身のことについて、お伺いします 
 

問1 性別をお答えください。（該当するもの 1 つに✓） 

□ 01. 男性 □ 02. 女性 

 

問2 年齢をお答えください。（該当するもの 1 つに✔） 

□ 01. 18～24 歳 □ 06. 45～49 歳 

□ 02. 25～29 歳 □ 07. 50～54 歳 

□ 03. 30～34 歳 □ 08. 55～59 歳 

□ 04. 35～39 歳 □ 09. 60～64 歳 

□ 05. 40～44 歳 □ 10.  65～69 歳 

 

問3 現在就業中ですか。（該当するもの１つに✔） 

□ 01. はい ⇒問 4 へ □ 02. いいえ ⇒問 8 へ 

 

Ⅰ-２ あなたのお仕事についてお伺いいたします 
以下の問 4～7 は、問３で 1. （現在就業中）と回答した方のみお答えください。 

問4 一日当たりの平均就業時間をお答えください。（該当するもの１つに✔） 

□ 01. 7 時間以上 □ 02. 7 時間未満 

 

問5 一週間当たりの平均就業日数をお答えください。（該当するもの１つに✔） 

□ 01. 5 日以上 □ 02. 5 日未満 

 

問 6 現在勤務している企業で働かれている全体の社員数をお答えください。（該当するもの１つに✔） 

1. 1～4 人 2. 5～29 人 3. 30～99 人 4. 100～299 人 5. 300～999 人 6. 1,000 人以上 

□ □ □ □ □ □ 

 

問7  あなたは現在、どのような業界で働いていますか。（該当するもの１つに✓） 

□ 01. 鉱業，採石業，砂利採取業 □ 11. 学術研究，専門・技術サービス業 

□ 02. 建設業 □ 12. 宿泊業 

□ 03. 製造業 □ 13. 飲食サービス業 

□ 04. 電気・ガス・熱供給・水道業 □ 14. 生活関連サービス業，娯楽業 

□ 05. 情報通信業 □ 15. 教育，学習支援業 

□ 06. 運輸業，郵便業 □ 16. 医療 

□ 07. 卸売業 □ 17. 福祉 

□ 08. 小売業 □ 18. 複合サービス事業 

□ 09. 金融業，保険業 □ 19. サービス業（他に分類されないもの） 

□ 10. 不動産業，物品賃貸業 □ 20. その他（具体的に                            ） 

 

別添５ 
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以下の設問以降は、全ての方がお答えください。 

 

問8  あなたは、今後どのような業界で働きたいですか。（該当するもの１つに✓） 

□ 01. 鉱業，採石業，砂利採取業 □ 11. 学術研究，専門・技術サービス業 

□ 02. 建設業 □ 12. 宿泊業 

□ 03. 製造業 □ 13. 飲食サービス業 

□ 04. 電気・ガス・熱供給・水道業 □ 14. 生活関連サービス業，娯楽業 

□ 05. 情報通信業 □ 15. 教育，学習支援業 

□ 06. 運輸業，郵便業 □ 16. 医療 

□ 07. 卸売業 □ 17. 福祉 

□ 08. 小売業 □ 18. 複合サービス事業 

□ 09. 金融業，保険業 □ 19. サービス業（他に分類されないもの） 

□ 10. 不動産業，物品賃貸業 □ 20. その他（具体的に                            ） 

 

問9  あなたは、今後就職先でどのような業務の領域に従事したいですか。（該当するもの１つに✓） 

□ 01. 経営企画 □ 05. 研究開発・設計 

□ 02. 内部管理 □ 06. 営業・販売・サービス 

□ 03. 財務・会計 □ 07. 生産・運搬 

□ 04. 情報システム □ 08.その他（具体的に                  ） 

 

問10  あなたは今後、就職先でどのような業務・役割を担っていきたいですか。（最も当てはまるもの１つに✓） 

□ 01. 部門連携や経営資源の組み合わせを推進する 

□ 02. 専門性・特殊性を磨き、イノベーションを起こす 

□ 03. 担当組織（部門）の管理・運営を責任者として行う 

□ 04. 上位者の指揮の下、比較的定型的・補助的な業務を行う 

□ 05. その他（具体的に                           ） 

 

Ⅲ 就業先に求める条件とイメージについてお伺いたします 
以下の設問以降は、全ての方がお答えください。 

 

問11  就職・転職先として中小企業で働きたいですか。 

1. 非常にそう思う 2. そう思う 3. どちらでもない 4. あまりそう思わない 5. 全くそう思わない 

□ □ □ □ □ 

 

  

Ⅱ 就職先に関するあなたの希望ついてお伺いいたします 
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問12  就職・転職する際に、以下に挙げる項目について、どの程度重視しますか。 

 # 項目内容 

1.非常

に重視

する 

2.重視

する 

3.どちら

でもない 

4.あまり

重視し

ない 

5.全く重

視しな

い 

基礎情報 1 沿革 □ □ □ □ □ 

2 経営理念・社風 □ □ □ □ □ 

3 経営者（層）の魅力 □ □ □ □ □ 

4 業績・経営・雇用の安定性 □ □ □ □ □ 

5 社会貢献度 □ □ □ □ □ 

6 事業（技術力・サービス力）の独自性 □ □ □ □ □ 

7 新規事業への展開 □ □ □ □ □ 

8 企業規模 □ □ □ □ □ 

9 業界シェア □ □ □ □ □ 

10 知名度 □ □ □ □ □ 

11 グローバル展開 □ □ □ □ □ 

12 コンプライアンスの徹底度合 □ □ □ □ □ 

13 
ダイバーシティ 

（男女比、LGBT への取組み等） 
□ □ □ □ □ 

14 社員の平均年齢 □ □ □ □ □ 

ルール 

制度 

15 給与・賞与の水準 □ □ □ □ □ 

16 評価制度 □ □ □ □ □ 

17 昇給・昇進制度 □ □ □ □ □ 

18 就業時間・休暇制度 □ □ □ □ □ 

19 フレックス制度 □ □ □ □ □ 

20 配置・転属の柔軟性 □ □ □ □ □ 

21 転勤の有無や範囲 □ □ □ □ □ 

22 福利厚生（住宅、育児手当等） □ □ □ □ □ 

教育 23 社内研修・能力開発 □ □ □ □ □ 

24 資格・語学学校プログラム □ □ □ □ □ 

25 メンター制度等のサポート体制 □ □ □ □ □ 

仕事内容 26 専門性・独自性 □ □ □ □ □ 

27 裁量権・責任 □ □ □ □ □ 

28 経歴との関連性 □ □ □ □ □ 

29 社内における意思決定の速度 □ □ □ □ □ 

30 キャリアステップとの適正 □ □ □ □ □ 

職場環境 

設備 

31 社員の優秀さ □ □ □ □ □ 

32 幅広い人脈形成 □ □ □ □ □ 

33 職場の雰囲気 □ □ □ □ □ 

34 オフィス環境 □ □ □ □ □ 

35 
デジタルデバイス 

（社用 PC、モバイル等） 
□ □ □ □ □ 

36 
情報技術 

（社用コミュニケーションツール） 
□ □ □ □ □ 

37 通勤の利便性 □ □ □ □ □  
38 その他 □ □ □ □ □ 
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問13  中小企業に抱くイメージとして、以下の項目はどの程度該当しますか。 

 # 項目内容 

1.非常

に当て

はまる 

2.当て

はまある 

3.どちら

でもない 

4.あまり

当ては

まらない 

5.全く当

てはまら

ない 

基礎情報 1 沿革 □ □ □ □ □ 

2 経営理念・社風 □ □ □ □ □ 

3 経営者（層）の魅力 □ □ □ □ □ 

4 業績・経営・雇用の安定性 □ □ □ □ □ 

5 社会貢献度 □ □ □ □ □ 

6 事業（技術力・サービス力）の独自性 □ □ □ □ □ 

7 新規事業への展開 □ □ □ □ □ 

8 企業規模 □ □ □ □ □ 

9 業界シェア □ □ □ □ □ 

10 知名度 □ □ □ □ □ 

11 グローバル展開 □ □ □ □ □ 

12 コンプライアンスの徹底度合 □ □ □ □ □ 

13 
ダイバーシティ 

（男女比、LGBT への取組み等） 
□ □ □ □ □ 

14 社員の平均年齢 □ □ □ □ □ 

ルール 

制度 

15 給与・賞与の水準 □ □ □ □ □ 

16 評価制度 □ □ □ □ □ 

17 昇給・昇進制度 □ □ □ □ □ 

18 就業時間・休暇制度 □ □ □ □ □ 

19 フレックス制度 □ □ □ □ □ 

20 配置・転属の柔軟性 □ □ □ □ □ 

21 転勤の有無や範囲 □ □ □ □ □ 

22 福利厚生（住宅、育児手当等） □ □ □ □ □ 

教育 23 社内研修・能力開発 □ □ □ □ □ 

24 資格・語学学校プログラム □ □ □ □ □ 

25 メンター制度等のサポート体制 □ □ □ □ □ 

仕事内容 26 専門性・独自性 □ □ □ □ □ 

27 裁量権・責任 □ □ □ □ □ 

28 経歴との関連性 □ □ □ □ □ 

29 社内における意思決定の速度 □ □ □ □ □ 

30 キャリアステップとの適正 □ □ □ □ □ 

職場環境 

設備 

31 社員の優秀さ □ □ □ □ □ 

32 幅広い人脈形成 □ □ □ □ □ 

33 職場の雰囲気 □ □ □ □ □ 

34 オフィス環境 □ □ □ □ □ 

35 
デジタルデバイス 

（社用 PC、モバイル等） 
□ □ □ □ □ 

36 
情報技術 

（社用コミュニケーションツール） 
□ □ □ □ □ 

37 通勤の利便性 □ □ □ □ □  
38 その他 □ □ □ □ □ 
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問14  就職・転職先を決めるときに、以下の情報媒体をどの程度重視しますか。 

 # 項目内容 

1. 非 常

に重視

する 

2. 重 視

する 

3.どちら

で も な

い 

4.あまり

重 視 し

ない 

5. 全 く

重 視 し

ない 

就
業
先 

1 企業 HP（採用ページ以外） □ □ □ □ □ 

2 企業 HP（採用ページ） □ □ □ □ □ 

3 
企業が作成した採用広告 

（チラシ・パンフレット等） 
□ □ □ □ □ 

4 企業の運営する SNS（facebook・ブログ等） □ □ □ □ □ 

5 企業に電話やメールでの問い合わせ □ □ □ □ □ 

6 OB/OG 訪問 □ □ □ □ □ 

7 アルバイトやインターンシップ等の就労体験 □ □ □ □ □ 

8 個別説明会 □ □ □ □ □ 

9 パンフレット □ □ □ □ □ 

10 個別座談会 □ □ □ □ □ 

11 企業の製品 □ □ □ □ □ 

就
業
先
以
外 

12 
公的機関（ハローワーク等）の窓口あるいは 

そのホームページ 
□ □ □ □ □ 

13 
民間人材斡旋会社の面談あるいは 

そのホームページ 
□ □ □ □ □ 

14 転職フェアや合同会社説明会 □ □ □ □ □ 

15 先輩や友人・知り合い □ □ □ □ □ 

16 親族関係 □ □ □ □ □ 

17 ニュース □ □ □ □ □ 

18 社員のインタビュー記事 □ □ □ □ □ 

19 企業の特集 □ □ □ □ □ 

20 元同僚 □ □ □ □ □ 

21 学生時代の友人 □ □ □ □ □ 

22 希望業種の知り合い □ □ □ □ □ 

23 就職雑誌（業界地図等） □ □ □ □ □ 

24 講演・勉強会 □ □ □ □ □ 
 25 その他 □ □ □ □ □ 
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	問1 性別をお答えください。（該当するもの1つに✓）
	問2 年齢をお答えください。（該当するもの1つに✔）
	問3 現在就業中ですか。（該当するもの１つに✔）
	問4 一日当たりの平均就業時間をお答えください。（該当するもの１つに✔）
	問5 一週間当たりの平均就業日数をお答えください。（該当するもの１つに✔）
	問6 現在勤務している企業で働かれている全体の社員数をお答えください。（該当するもの１つに✔）
	問7  あなたは現在、どのような業界で働いていますか。（該当するもの１つに✓）
	問8  あなたは、今後どのような業界で働きたいですか。（該当するもの１つに✓）
	問9  あなたは、今後就職先でどのような業務の領域に従事したいですか。（該当するもの１つに✓）
	問10  あなたは今後、就職先でどのような業務・役割を担っていきたいですか。（最も当てはまるもの１つに✓）
	問11  就職・転職先として中小企業で働きたいですか。
	問12  就職・転職する際に、以下に挙げる項目について、どの程度重視しますか。
	問13  中小企業に抱くイメージとして、以下の項目はどの程度該当しますか。
	問14  就職・転職先を決めるときに、以下の情報媒体をどの程度重視しますか。

